Après l’ouverture de sa saison, avec un spectacle de cirque qui a rallié tous les suffrages, « Eclats » propose, dans le cadre  intimiste de l’Agora, un nouveau spectacle : le chanteur Imbert Imbert,.
Son stylo ne dormant que d’un oeil et sa contrebasse que d’une corde, Imbert Imbert accouche de poèmes mélodiques et de mélodies poétiques, entre érotisme revendicatif et revendications érotiques.

Certains de ceux-ci parlent du mal de vivre, certaines de celles-là au contraire chantent la vie à pleines mains. Certains ont l’amer chagrin d’amours perdues, certaines la nostalgie de lendemains heureux.

Grand imprécateur des privilèges et des passe-droits, Imbert Imbert refuse le monde tel qu’il est. 

Ce révolté - "révolté de ne pas l’être assez" - a de grandes fenêtres ouvertes sur la lumière. Sa tendresse, fragile, souriante, à fleur d’archet, est aussi grosse et lourde à porter que sa contrebasse."
L'émotion qu'il suscite est à la hauteur de son engagement, sans concession et d'une fière élégance.
Ce n'est pas un hasard s'il a conquis le « Printemps de Bourges », les « Francofolies » de La Rochelle, « Alors Chante » de Montauban où il a obtenu à la fois le prix des professionnels et celui du public.
Imbert Imbert donnera à Lavaur un de ses derniers concerts avant la sortie de son troisième album prévue pour  début 2013.
Ce vendredi 12 octobre, à 21 heures , ce sera  sûrement l’occasion de découvrir, salle de l’Agora, certaines des nouvelles chansons : (entrée  10 euros. Tarif réduit 8 et 6 euros)

