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Albi, septembre - décembre 2016
L’action culturelle de l’INU Champollion

http://leretourdujeudi.univ-jfc.fr 

LA COUR DES MIRACLES # 10
Jeudi 15 septembre / 19 h / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic
Wab, solo beat box
Wab est un artiste accompli et un homme complet. À la fois chanteur et human beatboxer, aux commandes de la Funky Machine, Wab imite les sonorités de multiples instruments, crée ainsi des sons, des images, des « chants-sons », pour nous embarquer vers une planète funk aux couleurs hip hop, soul et jazz. Les mots percutent, ses inflexions vocales se mêlent au groove énergique d’un beatbox fraîchement samplé en direct par ce sorcier de la loop-station (boucleur permettant d’enregistrer des sons en direct et de les restituer avec une rythmique implacable). Caméléon vocal, virtuose buccal, urbain, métis, spatial et enraciné, inspiré par la ville comme par la traversée du désert, Wab est un prince de la vibration, un surdoué de la luette, le Merlin l'enchanteur du swing vocal.
http://www.wab-funkymachine.com/
Katcross, electro vintage d’avant-garde
Un rythme très marqué, deux claviers, des petits instruments à vent non identifiés, une guitare électrique énervée, une chanteuse exubérante et lumineuse qui peut flirter avec la soul, et une vraie osmose au sein du tandem : voilà les condiments de cette electro-pop pas banale, basée sur des compositions bien huilées. Vénéneuse manipulation de synthés radioactifs et de boîtes à rythme vintage sur des tempos propices à la cavalcade de zombis, Katcross reprend la pop glaciale de Kas Product, pour la propulser sur le dancefloor du XXIème siècle. On comprend que le grand Tricky en personne ait invité la chanteuse sur scène et sur sa compilation Tricky back to Mine. Ça claque, ça bouge, ça bidouille, c'est très talentueux.

http://www.katcross.com/
Vendredi 16 septembre / 19 h / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic
Scène slam ouverte

À l’occasion de la sortie du 11ème ouvrage de Jeff Champo, Achluophiles & Leucophobes – Délyrismes monochromes. Amenez vos textes et vos oreilles !
L’Envoûtante, rythmes et scansion
L'Envoûtante est un duo de Pau, anciennement connu sous le nom de Béarn To Be Wild, et composé d'un slameur et d’un musicien officiant à la batterie et au synthé. Leur musique tisse un minimum de matière pour un maximum d'énergie. Hors des sentiers battus et des sujets cent fois débattus, ce tandem énergique et nu malaxe avec une maîtrise insolente les rythmes des mots et des textures électroniques pour nous emmener dans un maelstrom décapant et cru.
www.facebook.com/bearntobewild
Naouack, hip-hop en carton
Ne vous laissez pas tromper par les apparences. Malgré leur nom, les Naouack ne font pas n'importe quoi. Le hip-hop électro déjanté de ce quatuor clermontois, qui comprend trois MC survoltés, propose un gros son et des textes ironiques pour s’agiter avec le sourire. Le soubassophone et la clarinette se mélangent à l’électro et à des riffs rock pour un show tant visuel que musical. Très loin du hip-hop poseur, fait de clash et d’égotrip, quelque part entre Stupeflip, les Svinkels et Soviet Suprem, voire les Beastie Boys, les Naouack prêchent le faux pour nous mettre face au vrai, et nous amènent à regarder au fond d’autres cartons. 

http://naouack.com
Jeudi 22 septembre / 18 h 30 / salle Arcé, Scène nationale
Hero or not hero ?
18 h 30 : American Hero de Nick Love (2016, VOSTF)

21 h : Batman de Leslie H. Martinson (1966, VOSTF)

Objectif de cette soirée ciné exceptionnelle : vous faire entrer dans la peau d’un super-héros ! Amateurs du genre, venez découvrir American Hero, ou comment un trentenaire irresponsable se voit obligé d’exploiter ses super pouvoirs pour lutter contre le crime. Retour ensuite aux années 60 avec la version originelle de Batman, super-héros sans super-pouvoirs. Pour être vraiment dans l’ambiance, venez déguisés : des places de cinéma gratuites récompenseront les meilleurs costumes ! Entre les deux séances, buvette et ambiance super-héroïque assurées par les Amis du Jour d'Euf.
Gratuit pour les étudiants – 5 € / 7,20 € pour les non-étudiants
Adresse : salle Arcé, rue des Cordeliers
Jeudi 29 septembre / de 18 h 30 à 22 h 30 / musée Toulouse-Lautrec

Soirée spéciale étudiants au Musée Toulouse-Lautrec

Visite découverte de l’exposition temporaire « De lumière et de silence. Peintres scandinaves, fin XIXème – début XXème siècles ». Lecture de textes en résonnance avec l’exposition par des étudiants de l’INU Champollion et des élèves du lycée Lapérouse. Concert par des élèves du Conservatoire de Musique et de Danse du Tarn - antenne d’Albi. Apéritif dînatoire. 
Gratuit et ouvert (exclusivement) à tous les étudiants des établissements post-bac, dans la limite des places disponibles.
Soirée proposée par le mTL et le CMDT, avec le soutien de l’INU Champollion et du lycée Lapérouse.

Renseignements : 05 63 49 48 70

www.museetoulouselautrec.net/
Jeudi 6 octobre / de 17 h à 18 h / Grand théâtre

La Scène nationale d’Albi dévoile ses dessous ! Venez découvrir la face cachée des spectacles et les dispositifs techniques de cette structure monumentale, et explorez les coulisses du théâtre moderne.
Renseignements : 05 63 38 55 56 - anais.laguillaumie@sn-albi.fr
www.sn-albi.fr/
Jeudi 6 octobre / 18 h 30 / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic / gratuit
No Money Kids, electro-blues
Ce duo sobre, brut et sans artifices, composé d’un chanteur-guitariste et d’un bassiste-sampler-arrangeur, sculpte une musique évolutive où la rugosité d’une guitare sale rencontre l'électro haute couture, pour composer un blues puissamment moderne, où la voix de la misère moderne se transmue en clameur de rage sublimée. Pas d’arrangements gadgets ni de concepts bling-bling, mais du rock qui cingle. Les No Money Kids le scandent dans leurs refrains : ils ne feront pas de manières. Shuffle blues, guitares rageuses et nappes électro, décor lo-fi et esthétique vintage, les Kids taillent dans l’os, de manière frontale, animale, et polissent leurs pépites à la sueur.
www.nomoneykids.com/
Jeudi 13 octobre / 19 h 30 / Salle de Pratgraussals 

Taïwan MC + The Branlarians, reggae au pluriel
Point commun entre les deux groupes invités par Pollux pour clôturer les Semaines de l'Étudiant : un petit héritage reggae, du genre qui va vous faire danser ! Taïwan MC, qui s'est mis à composer après ses expériences live avec le groupe Chinese Man, se situe à la croisée des sound systems jamaïcains, des clubs londoniens et des blocks partys new-yorkaises, dans une ambiance résolument dancefloor ! The Branlarians, quant à eux, proposent avec leur Rude Rock Reggae un assemblage d’influences early reggae, ska 60’s et rocksteady, tourbées façon rock’n’roll.
Proposé par Pollux Asso, l’Université de Toulouse et la mairie d’Albi. 

Tarifs : Gratuit étudiants & lycéens / 5 € pour les autres
www.polluxasso.com
Jeudi 20 octobre / 19 h / Maison de la Musique - Cap'Découverte
Scène slam + Loïc Lantoine + Double Hapax, obsédés textuels

Une scène slam ouverte et gratuite, autour du bar, en guise de mise en bouche, avec le collectif Jeff Champo : amenez vos textes et vos oreilles. Puis, à 20 h 30, l'abrasif Loïc Lantoine, à l'écriture brute et chancelante, débarque dans la grande salle en compagnie de 18 musiciens réunis dans un orchestre barré, heureux mélange d’excentricité sonore, de mélodies insolites et de grooves jouissifs : les textes du chanteur gagnent en fantaisie et en lyrisme, dans des orchestrations qui relèvent d'une fantasque fusion des genres, pour un spectacle puissant, poétique et fraternel. En digestif, le duo Double Hapax, poésie brutale sur pneuma zeugma rock’n’roll, clôture la soirée en after gratuite au bar.
Tarifs pour Loïc Lantoine :

Hors abonnement : 26 € / 15 € – À l'abonnement : 18 € / 13 € / 9 €

Tarif réduit : étudiants, moins de18 ans, personnes en rupture d'emploi, bénéficiaires de l'AAH.
Navette gratuite au départ d'Albi sur inscription : 05 63 38 55 55 - actions@sn-albi.fr
www.sn-albi.fr/
Jeudi 3 novembre / 18 h 30 / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic / gratuit

Aron’C, duorchestre rock
Aron’C est un duo inattendu et atypique qui joue des pieds et des mains pour sublimer les limites du two men-band et produire en concert l’illusion auditive d’un groupe au grand complet. Aron, guitariste et chanteur à la voix écorchée, pilote aussi la batterie, savant montage hybride de sept pédales actionnées par les pieds, sans compter les effets sur la guitare et l’harmonica. Son acolyte, choriste à ses heures, a les mains occupées par différentes guitares et quelques petits instruments, la bouche par le mélodica, et les pieds par des percussions ainsi que son looper, qui permet la création, en direct, de boucles pour l’habillage de certains titres. Au total, une quinzaine d’instruments, pour une vraie performance artistique, visuelle et physique, pour du rock inspiré.

http://aronc.fr/
Jeudi 10 novembre / 20 h 30 / salle Arcé, Scène nationale
Le Dernier Continent, documentaire de Vincent Lapize (2015)
Tourné entre 2012 et 2014, Le Dernier Continent propose un regard subjectif sur l’expérience politique vécue par les opposants au projet de l’Aéroport Grand-Ouest sur la ZAD de Notre-Dame-des-Landes. La ZAD, c’est 2000 hectares de forêt et de prairie où plusieurs centaines de personnes partagent le quotidien et luttent ensemble « contre l’aéroport et son monde ». Habitants d’origine, paysans, sympathisants, bâtisseurs, activistes… ensemble, ils inventent des modes d’organisation collectifs et horizontaux pour dépasser la simple opposition au projet d’aéroport et mettre en place des modes de vie en cohérence avec leurs valeurs. Entre réussites et impasses, l’expérience politique se réinvente chaque jour. Les militants transforment ainsi la ZAD par leur pratique de l’utopie, et la ZAD les transforme en retour.

Tarifs : 5 € / 4 € pour les étudiants

Utopies concrètes #4, soirées documentaires proposées par la Scène Nationale d’Albi, l’ALESA du campus Fonlabour-Albi et l’Action Culturelle de l’INU Champollion

http://lederniercontinent.tumblr.com
Jeudi 17 novembre / 18 h 30 / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic / gratuit
Bruit qui court, rock sprinteur
Le nouvel album de Bruit Qui Court s’appelle Que la nuit m’emporte. Tout un programme. Mieux, un plan de vol, qui fuit les sunlights et les tours de contrôle, passe sous les radars du conformisme et s’en remet à la nuit, à ses errances, ses combats, sa clandestinité. Un son brut, conjuguant basse, batterie, claviers, trombone, et des textes en français, nerveux et scandés, avec la volonté de frapper fort, de heurter, d’imposer les mots, le son et l’envie d’en découdre. Une poésie de combat au service d’un son rock, libre et à l’écoute de l’effervescence de la nouvelle scène indépendante.
http://www.brtqc.com/
Jeudi 24 novembre / 18 h 30 / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic / gratuit

Clément Bertrand, rock vivant du large
Depuis son île d’Yeu, Clément Bertrand reprend l’héritage d’une chanson gouailleuse et poétique, incarnée par Léo Ferré, les Têtes Raides, Loïc Lantoine ou Miossec, et manifeste une fiévreuse ferveur dans les mots alliée à une puissante électricité musicale. Il fait table rase du costume traditionnel de la chanson littéraire. Il la rhabille sur fond d’ampli Vox, de Gibson et de Fender, pour produire un blues rock tendu à grands coups de guitares, de riffs rageurs, et souligner les mots râpeux, la langue osée, sans détour ni concession. Car c’est le son qui convient à sa voix rauque et grave, brute et percutante. Une voix débraillée de brailleur éreinté, gorge en feu, venue du fond des âges, qui bastonne ou, du même souffle de fauve, susurre, sensuelle, des crues de douceur. Ce qui intéresse Clément Bertrand, c’est le relief, la rugosité, le vécu, les taches, les frémissements de désirs fugitifs ou la crudité d’un érotisme assumé sans chichis. La vie, quoi.
www.clementbertrand.wix.com
Jeudi 1er décembre / 18 h 30 / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic / gratuit

Plume, clown cruellement poétique
D’après Un certain Plume d’Henri Michaux. Mise en scène et jeu : Anthony Le Foll

« Ici, on apprend à se conduire dans le monde. Ici on apprend à coucher avec la reine. On sait s’exprimer avec les Bulgares, voyager avec les morts, élever un cheval dans une petite chambre, arracher les têtes, retirer une foule d’un mur, entrer paisiblement dans une pomme. On rencontre ici des bêtes à collier d’yeux, le violon girafe et l’animal mange-serrure. Certains appellent cela poésie. » Ce texte de Michaux annonce parfaitement la couleur de ce solo. Douze histoires courtes, denses, décalées, délirantes, entre conte, poésie et nouvelle, trente et quelques personnages, et un comédien seul en scène, qui campe Plume entouré par des femmes pleines de boutons, la police inquiète, une reine nymphomane, des culs-de-jatte, des arracheurs de tête, des chirurgiens ignorants. Avec ce clown moderne largué dans un univers poétique, comique et cruel, on est à mi-chemin entre Chaplin, Tex Avery et Tati, avec une touche de Desproges halluciné.
www.compagniedhenry.com
Jeudi 8 décembre / 18 h 30 / Foyer, bâtiment Pascal(e) Ambic / gratuit

Sandrine Cabadi, chanson néoréaliste pétrochimique

Une casquette de poulbot, le visage fendu par une bouche tantôt souriante et sensuelle, tantôt cruelle et furieuse, le regard noir vampire, séducteur parfois, ou encore attendri, Sandrine Cabadi est une Carmen inflammable, une pétroleuse emportée par la rage et une sensibilité à fleur de peau. Au chant comme au piano, accompagnée d’un clarinettiste, sa gouaille de chanson réaliste se nourrit d’une énergie rock pour clamer ou susurrer petites inquiétudes du quotidien, angoisses burlesques et doutes cruels.
http://www.cabadi.fr/
Jeudi 15 décembre / 20 h 30 / salle Arcé, Scène nationale

Autrement (avec des légumes), documentaire d’Anne Closset (2015)
De Bruxelles à Zagreb, en réinvestissant le lien qui les unit, mangeurs et producteurs mettent en place un mode de consommation alternatif en circuit court, respectueux de l’humain et du vivant. 
Tarifs : 5 € / 4 € pour les étudiants – Sous-titrage pour malentendants

Utopies concrètes #5, soirées documentaires proposées par la Scène Nationale d’Albi, l’ALESA du campus Fonlabour-Albi et l’Action Culturelle de l’INU Champollion
Merci aux partenaires qui se sont associés à cette programmation : la Scène nationale d'Albi – Pollux Asso – l’Université Fédérale de Toulouse – Les Comploteurs festifs – Jeff Champo – l’AFEV –  l’Association des Lycéens, Etudiants, Stagiaires et Apprentis du campus Fonlabour Albi – Initials DB Sonorisation –  et tous les artistes et invités.

Achluophiles & Leucophobes – Délyrismes monochromes

11ème publication de Jeff Champo, sortie le 16 septembre
Le délyrisme est ce qu’on appelle un mot-valise : en un seul vocable, il fusionne l’hallucination maniaque et la verve poétique. C’est commode. Le délyrisme allie la divagation et le texte. Le délyrisme résume l’extravagance du poème, les phrases en folie. Une sorte de transe verbale. C’est, en un mot, la lettre et le dément. Bref, le délyrisme est un truc de ouf. 

Mais pourquoi le délyrisme est-il un truc de ouf monochrome ? Parce qu’il est l’œuvre d’achluophiles et de leucophobes. 

À l’inverse de l’apopathodiaphulatophobe, qui est rongé par la crainte pathologique d’être constipé, le leucophobe, lui, abhorre maladivement le blanc. Et l’achluophile éprouve, quant à lui, un amour immodéré pour le noir – à la différence de l’hémophile, qui est enclin à saigner sans retenue.

Car c’est d’un sang d’encre que Jeff Champo a écrit ce recueil achluophile, avec dix-huit plumes, et toutes les couleurs du noir. Nuées d’orage, vendredis 13, chants de pétrole... Ici, point d’aquarelles, pas de pastels. C’est sombre, c’est noir – et ça tache. C’est de la poésie salissante.

Le bâtiment Pascal(e) Ambic :

Il se situe en face des résidences universitaires, c’est-à-dire tout de suite à droite quand on pénètre sur le campus par le petit portillon du parking extérieur, ou derrière le resto U si on vient du campus. Le Foyer est en rez-de-chaussée, avec un accès direct par l’extérieur.

Contacts : 

Programmation : Jérôme Cabot - jerome.cabot@univ-jfc.fr
Administration & secrétariat : Cynthia Bouisseren – cynthia.bouisseren@univ-jfc.fr
05 63 48 19 70

http://leretourdujeudi.univ-jfc.fr 

https://fr-fr.facebook.com/leretour.dujeudi.3
